
 

Ata da 4ª (quarta) Sessão Ordinária do segundo período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 10 de agosto de 2023. 

 

Aos dez dias do mês de agosto ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio 

de Janeiro, assume à Presidência a vereadora Sra. Raquel de Carvalho O. 

Sant’Ana e a vice-presidência o vereador Evanildo Ferreira da Silva. 

Ocupando a primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a 

segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação 

de quórum estavam presentes os senhores vereadores:   Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, 

Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis Melo e 

Wagner Matos de Souza Silva.  Deixando de comparecer o Presidente Odinei 

Garcia por motivos particulares e o vereador Roger Carvalho de Almeida. 

Havendo número legal, a Sra. Presidente declarou abertos os trabalhos, 

colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual obteve aprovação 

unânime. Posteriormente, foi lido o expediente em pauta que consta das 

seguintes matérias: Leis sancionadas pelo Executivo Municipal: Lei nº 2421 

de 25/07/2023 - Fixa Vencimento-base dos cargos de Enfermeiro, Técnico 

de Enfermagem e Auxiliar de Enfermagem do quadro da Administração 

Pública Municipal, equiparados aos pisos salariais nacionais das categorias 

que trata o artigo 15-C da Lei Federal nº 7.498/1986, incluído pela Lei nº 

14.434/2022. Lei nº 2422 de 25/07/2023 - Altera a Lei nº 1.740/2018, que 

trata do Auxílio-Alimentação dos Servidores Públicos do Poder Executivo. 

Lei nº 2423 de 25/07/2023 - Acresce o inciso V ao Artigo 3º e altera o §2º 

do Artigo 7º da Lei nº 2.053/2021 (que cria o Programa Aluguel Social) Lei 

nº 2424 de 25/07/2023 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Saquarema - Altera a redação do §4º do Artigo 1º da Lei nº 1.79/2019 

(Majora o valor do Auxílio Alimentação dos Servidores da Câmara 

Municipal de Saquarema). Projeto de Lei 221/23 autoria do Poder Executivo 

- Altera a Lei nº 1860/2019 que trata do auxílio aos servidores públicos 

inativos e pensionistas vinculados ao órgão do Regime Próprio de 

Previdência do Município de Saquarema. Projeto de autoria do 107/2023 de 

autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a criação do Projeto 

"Não a Discriminação" no município de Saquarema. Projeto de Lei nº 

132/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel - Institui a Semana 

Municipal da Maternidade Atípica. Projeto de Lei 148/2023 de autoria do 

vereador Bruno Pinheiro - Regulamenta a colocação de placas informativas 

em todos os shows públicos realizados pelo município.  Projeto de Lei 

149/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro Institui o Dia 26 de Julho - 

Dia Municipal do Tradutor e Intérprete da Língua Brasileira de Sinais - 



LIBRAS e dá outras providências. Projeto de Lei 189/23 de autoria do 

vereador Roberto Carlos - "institui o mês de conscientização sobre a 

"comunicação alternativa", a realizar-se anualmente, no mês de outubro e dá 

outras providências". Projeto de Lei 209/23 de autoria do vereador Abraão 

Ribeiro - Dispõe sobre a proibição da emissão de ruídos excessivos em 

escapamentos de motocicletas e dá outras providências. Projeto de Lei 

213/23 de autoria do vereador Amarildo Carvalho – Dispõe Sobre Programa 

Municipal de reflorestamento Produtivo de áreas degradadas e da outras 

providências. Projeto de Lei 216/23 de autoria do vereador Amarildo 

Carvalho de Oliveira – Institui, no âmbito Municipal a Casa da Mulher, 

Maria da Penha Municipal e dá outras providências. Indicações de autoria da 

vereadora Raquel de Carvalho: Indicação 980/2023 – Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado juntamente com a Secretaria competente e a 

empresa responsável, no sentindo de que sejam incluídos mais ônibus com 

acessibilidade para pessoas com obesidade e gestantes tanto nas catracas, 

quanto nos assentos.  Indicação 1031/2023 - Indica a Exma. Sr.ª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido se que seja 

providenciada a coleta de lixo uniforme da Rua 4 no bairro Bicuíba.  

Indicação 1032/2023 - Indica a Exma. Sr.ª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, que sejam providenciadas placas de 

identificação de rua no bairro Caixa D’Agua. Indicações de autoria do 

vereador Roberto Carlos Reis Melo:  Indicação 1107/2023 - indico a Exma. 

Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

que seja providenciado asfaltamento com rede de esgoto na Rua 17, no bairro 

Bínuba - Saquarema - RJ.  Indicação 1108/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado calçada em toda extensão da Rua Menino Evison Alvez 

da Cruz, no bairro Alvorada - Saquarema - RJ. Indicações de autoria do 

vereador Abraão Ribeiro: Indicação 1145/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado a construção de uma escola do lado direito da 

Rodovia Amaral Peixoto (sentido Araruama), em Jardim Ipitangas. 

Indicação 1155/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

a criação do programa "Clínica Veterinária Móvel" para atendimento médico 

veterinário ambulatorial itinerante e gratuito para cães e gatos nas principais 

praças do município. Indicação 1168/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a iluminação pública na antiga Estrada de Ferro, no bairro 

de Vilatur. Indicação de autoria do vereador Wagner Matos:  Indicação 

1206/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o 

Asfaltamento e Saneamento Básico da Rua Trinta e Três, no Loteamento 

Portal de Praia Seca II, no Bairro de Bicuíba.  Indicação 1207/2023 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o Asfaltamento e Saneamento 

Básico da Rua Vinte, no Loteamento Portal de Praia Seca II, no Bairro de 

Bicuíba.  Indicação 1209/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 



providenciado o Asfaltamento e Saneamento Básico da Rua Vinte e Um, no 

Loteamento Portal de Praia Seca II, no Bairro de Bicuíba. Indicações de 

autoria do vereador Odinei Garcia:  Indicação 1226/2023 – Indica à Exmª. 

Sr.ª. Prefeita Municipal, seja realizado um estudo de viabilidade para a 

construção de um Centro de Capacitação Técnico Profissional, no bairro de 

Vilatur.  Indicação 1227/2023 – Indica à Exma. Sr.ª. Prefeita, para que 

juntamente com a Secretaria Competente providencie a compra e a 

modernização dos equipamentos para a Defesa Civil do nosso município. 

Indicação 1229/2023 – Indica à Exma. Sr.ª. Prefeita, seja providenciado, com 

máxima urgência, a instalação de Iluminação Pública com lâmpadas de LED, 

para a Rua Abílio Mota, no bairro da Madressilva. Indicação de autoria do 

vereador Roberto Carlos Reis Melo:  Indicação 1256/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

que seja providenciado asfaltamento da Estrada da Vertente, no bairro do 

Rio Seco até a divisa com o Município de Rio Bonito – Saquarema – RJ. 

Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel:  Indicação 1221/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja analisada a possibilidade 

de conceder aos servidores públicos municipais um Abono Natalino no mês 

de dezembro. Indicação 1272/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a instalação de banheiros, vestiários e equipamentos de apoio 

no campo de grama sintética na Praça do Sr. Cal, no Bairro de Bonsucesso. 

Indicação 1305/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

iluminação de Led na Estrada Municipal no Bairro de Jardim Ipitangas. 

Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 1324/2023 -   

Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente a contratação 

de mais médicos geriatras para atender a população idosa na rede municipal 

de saúde.  Indicação 1325/2023 - Indico a Exma. Sr.ª prefeita municipal, 

juntamente com a secretaria competente no sentido que seja providenciado 

um melhor acolhimento aos deficientes visuais em todo órgão público, a 

descrição das informações em braile. Indicação 1326/2023 - Indico a Mesa 

após ouvir o Douto Plenário, que seja indicado a Exma. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretária competente a implantação de uma 

câmera de vídeo monitoramento na esquina da Avenida Nossa Senhora de 

Nazareth com a Rua Dr. Alberto de Oliveira, no bairro do Gravatá 

Saquarema. Indicação 1130/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão 

competente à realização da troca ou reparo dos Postes de Luz na Avenida 

Ministro Salgado Filho, na Direção da Rua Roberto Silveira, Município de 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Indicação: 

1337/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, Juntamente a Secretaria 

competente obra de drenagem da Rua dos Crisântemos, bairro Engenho 

Grande. Indicação 1342/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, Juntamente a 



Secretaria competente obra de drenagem da Rua Joaquim Luís Pedrosa, no 

bairro Engenho Grande. Indicações de autoria do vereador Eduardo Pinto 

Veiga:  Indicação 1357/2023 - Indica a Ex.ª. Sr.ª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido se que seja 

providenciado o patrolamento da Avenida Praia de Itapoama, Bairro Vilatur.  

Indicação 1359/2023 - Indica a Ex.ª Sra. Prefeita que seja providenciado 

placas de sinalização (com seus respectivos nomes), nas Ruas principais e 

transversais do Bairro Vilatur. Indicação 1371/2023 de autoria do vereador 

Amarildo Orelha - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

construção da "Casa da Mulher", Maria Da Penha Municipal. Após o término 

da leitura acima, a Sra. Presidente em exercício informou sobre formação da 

Comissão da CPI para averiguar as irregularidades da ENEL. 

Posteriormente, franqueou o uso da palavra, tendo feito uso da tribuna o 

vereador Amarildo Carvalho de Oliveira. Ao iniciar parabenizou o time do 

Sampaio Correa pela vitória e classificação, acreditando que no próximo ano 

o clube poderá estar entre os demais clubes de elite do Estado do Rio. 

Parabenizou o Sr. Lourival e o vice-prefeito Rômulo pelo apoio ao citado 

clube e o incentivo ao esporte. Em seguida o vereador Amarildo justificou o 

projeto 216/23 de sua autoria, lido no expediente acima, dizendo ser um 

projeto de relevância, pois cria um local adequado para as mulheres que são 

agredidas por seus pares, e às vezes não tem para onde ir. Disse acreditar que 

a Sra. Prefeita acolha este projeto. O vereador Roberto Carlos parabenizou o 

orador pelo citado projeto em questão. Não havendo mais quem quisesse 

fazer da tribuna, a Sra. Presidente passou direto para a Ordem do Dia. Foi 

aprovado em Regime de Urgência com aval do Douto Plenário, em Única 

discussão e votação, já com os pareceres favoráveis das comissões 

competentes, com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 221/23 autoria 

do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1860/2019 que trata do auxílio aos 

servidores públicos inativos e pensionistas vinculados ao órgão do Regime 

Próprio de Previdência do Município de Saquarema. Tendo os vereadores 

Bruno, Abraão, Marcel e Eduardo parabenizados a Chefe do Executivo pelo 

Projeto. O vereador Bruno pontuou dizendo que dessa forma a Prefeita veio 

atender uma reivindicação de sua autoria, lendo a indicação onde solicita este 

benefício para os inativos. Já o vereador Abrão disse que este aumento veio 

também ao encontro de sua solicitação na sessão anterior. Seguidamente, 

foram aprovados com 10 (dez) votos favoráveis os requerimentos abaixo 

transcritos: Requerimento 018/23 - Requer a Vossa Excelência que seja 

concedido, Moção de Aplausos ao Sr. Pedro Paulo Fernandes de Souza. 

Requerimento 019/2023 - Requer a Vossa Excelência que seja concedido, 

Moção de Aplausos ao Sr. Leonardo Amorim Pereira. Requerimento 

021/2023 - Requer a Vossa Excelência seja concedido Moção de Aplauso a 

Ilma. Sr.ª. Patrícia Braga de Assis Monteiro. Requerimento 022/2023 - 

Requer a Vossa Excelência seja concedido Moção de Aplauso a Ilma. Sr.ª. 



Deborah Silva de Almeida. Requerimento 023/2023 - Requer a Vossa 

Excelência seja concedido Moção de Aplauso ao Ilm.º. Sr. Renan Vignoli 

Moreira.  Requerimento 024/2023 - Requer a Vossa Excelência seja 

concedido Moção de Aplauso a Ilma. Sra. Ana Lucia de Assis. Requerimento   

025/2023 - Requer a Vossa Excelência seja concedido Moção de Aplauso à 

Ilma. Sra. Alba Acioly Novaes.  Logo após foram aprovados em segunda 

discussão e votação, com 10 (dez) votos favoráveis os projetos abaixo 

relacionados:  Projeto de Lei 087/2023 - Dispõe sobre a reserva aos negros 

e às pessoas portadoras de deficiência vagas oferecidas nos processos 

seletivos promovidos pelos órgãos da administração direta, das autarquias e 

das fundações do Poder Executivo e pelo Poder Legislativo do município de 

Saquarema. Projeto de Lei 169/2023 - "Dispõe sobre a denominação de rua 

Dr. Laudelino coelho, localizada no bairro de Barra Nova, Saquarema-RJ." 

Projeto de Lei 170/2023 - Dispõe sobre denominação da Rua Maria Ramalho 

da Silva, antiga Rua 2, no loteamento Remanso de Nazareth, no bairro do 

Jardim - Saquarema-RJ. Projeto de Lei 177/23 - Dispõe sobre denominação 

da Travessa Eleir da Silva Pereira, no bairro do Areal - Saquarema RJ. 

Projeto 183/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Professor Denir 

Costa (antiga Rua A), no Loteamento Sítios de Rio Seco, no bairro do Rio 

Seco, Saquarema - RJ. Nada mais havendo para tratar na data de hoje, a Sra. 

Presidente em exercício, deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 15 do mês e ano em 

curso. Para constar lavrei a presente ata que assino: __________, Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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